



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАИОНА

СУББОТА, 13 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 74 (10839)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Борис Немцов и президент южной компании Чечни Хож-Ахмед Яриханов подписали весь пакет соглашений об условиях транзита каспийской нефти из Азербайджана по территории Чечни.

Первым заместителем председателя Госдумы стал Владимир Рыжков, один из лидеров фракции «Наш дом — Россия». Он заменил на этом посту Александра Шохина. Из НДР вышел генерал Лев Рохлин.

Российское правительство обеспокоено заявлением официальных властей Пакистана о ядерном потенциале этой страны, заявил В. Черномырдин. «На это известие реакция в России не очень хорошая», — сказал он.

На Кубани, вслед за Краснодаром, где хлеб подешевел со 2 сентября, также снижены цены на хлеб. В среднем обычная 750-граммовая булка подешевела на сотню и стала стоить 1950 рублей.

После 11-летнего перерыва 9 сентября открыл двери перед посетителями Государственный исторический музей на Красной площади.

Накануне осенне-зимнего отопительного сезона в Самаре снижена на 20 процентов оплата жилья и коммунальных услуг. Соотношение расходов граждан и муниципалитета теперь возвращается к уровню декабря 1996 г.

В результате взрыва на московском заводе «Серп и молот» один человек погиб и четверо ранены.

12 сентября Б. Ельцин выступил с очередным радиообращением к россиянам, которое было посвящено водке. Он, в частности, сказал: «Сегодня нужно решительно наложить порядок на рынке алкоголя. Государство должно сделать все возможное, чтобы люди не тратили суррогатами. Если люди тратят деньги на водку, то они должны идти не к жуликам, а в казну... Но не в качестве водки главная проблема, важнее всего качество жизни людей. Будет у них хорошая работа, высокая зарплата, станут смотреть в будущее с оптимизмом, не будет повода пить, вернее, пьянствовать и спиваться».

◆ Из первых рук

НЕ ГРАБИТЬ, а разумно распределять



На вопрос, что может вывести промышленные предприятия из кризиса, отвечает директор Опочецкого хлебокомбината Анисим Иванович Ефимов.

Прежде всего народу надо работать, а правительству создать условия для заинтересованной работы, чтобы народу осталось и государству было.

Наша промышленность сейчас в плачевном состоянии, и она не может подняться, хотя условия для этого есть. Производства задавлены налогами. Они должны быть разумными.

Взять, к примеру, наш хлебокомбинат. За год мы уплатили два миллиарда налогов. Разумно было бы один миллиард отдать государству, а второй пустить на модернизацию нашего оборудования. Совершенствование производства, качества продукции не должно стоять на месте.

Слышал, готовится новое налоговое законодательство. По мнению знающих людей, бремя налогов увеличится для тех, кто работает. Несешь мешок — неси три. Как промышленники говорю — жизнь сейчас тяжелая.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

АДМИНИСТРАЦИЯ НЕ СТОИТ В СТОРОНЕ

В среду, 10 сентября, состоялось совещание у главы района О. А. Ефимова по вопросам работы некоторых промышленных предприятий города.

В частности, падение производства в августе в УПП ВОГ директор предприятия Ю. С. Иванов объяснил перебоями с электроэнергией. Три дня УПП ВОГ не работало полностью, в остальные дни — по четыре часа. Глава района призвал руководителей грамотно составлять акты о материальных потерях из-за отключений электроэнергии и направлять их в суд.

На совещании назывались такие факты. АО «Стимул», производящее водку, с начала года перечислило акцизов в федеральный и областной бюджеты по 980 миллионов рублей, в районный же бюджет налоги составили всего лишь несколько миллионов.

Тревожит районное руководство состояние дел на мылосырзаводе. Там причиной падения производства неско-лько. Одна из них в том, что с 3 сентября два хозяйства — «Опочецкий» и «Авангард» — перестали сдавать молоко на Опочецкий завод и продают его теперь в Себеж. Там платят по 950 рублей за килограмм и, судя по всему, рассчитываются вовремя. Ни

ЦИТАТА НОМЕРА

«Россия переживает высокое, исторически ответственное время, порожденное великим порывом народа и вашим дерзновением, Борис Николаевич».

И. Рыбкин, секретарь Совета безопасности.
Из речи при награждении орденом
«За заслуги перед Отечеством» III степени.

«Когда у знатных людей не имеется добродетелей, они занимают их у лести, которой щедро платят милостями, местами и лентами».

Софья Сегюр, французская писательница XIX века.

Сессия районного Собрания депутатов

В МИНУВШИЙ четверг, 11 сентября, состоялась сессия Собрания депутатов района. Она обсудила вопрос «О рациональном использовании земли в сельскохозяйственных предприятиях, крестьянских хозяйствах». С докладом выступил председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Н. Горячев.

В прениях приняли участие председатели кооперативов имени Мичурина В. Ф. Орлов, «Заречье» — А. А. Лазарева, главный агроном районного управления сельского хозяйства О. П. Орловская, глава Глубоковской волости В. В. Лукьянов, глава Любимовской волости Л. Г. Тимофеева, редактор районной газеты Н. П. Жуков. С заключительным словом выступил глава района О. А. Ефимов.

Собрание депутатов района одобрило предложение

областного Собрания депутатов об одновременном проведении выборов депутатов областного Собрания и депутатов представительных органов местного самоуправления в первом квартале 1998 года.

Предприятия по социальному обслуживанию населения освобождены от налогов на имущество, на содержание жилищно-коммунального имущества, на нужды образования, в части поступлений в местный бюджет.

Решением Собрания депутатов в штатное расписание центральной районной больницы дополнительно введено полставки фельдшера для четвертой школы города за счет средств, выделенных на содержание здравоохранения.

Сессия рассмотрела другие вопросы. Подробный отчет с сессии будет опубликован в ближайшем номере газеты.

Однако самое сложное положение на льнозаводе. Не возвращенные вовремя кредиты, долги хозяйствам еще за прошлогоднюю продукцию ставят завод на грань гибели. Если положение не улучшится, то лен в районе крестьяне сеять перестанут.

Руководство района считает, что часть льна надо принять льнозаводу соломкой, которую затем превратить в тресту. Если этого не сделать, то часть льна, что еще не вытереблена, пропадет совсем. В общем, спасти надо и выросший лен, и льнозавод. Администрация района занимает в этих вопросах самую активную позицию.

П. МИХАИЛОВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 192) публикует криминальные истории.

«Примись за промысел любой: железо куй, иль песни пой и сель обходи с медведем», — наставлял пушкинский старик-цыган Алеко. Заметьте, ни о гаданье, ни о воровстве, ни о прочем прохиндействе не шло и речи...

...Потерпевшие не смогли вразумительно объяснить в милиции причину происшедшего с ними метаморфоз. Хотя опытному следователю все было ясно: обычные цыганские фокусы.

Фокус первый. В дверь позвонила цыганка и, прикинувшись «переселенкой», попросила помощи. Хозяйка впустила ее, дала десятилетнюю купюру. В знак благодарности та принялась снимать с нее порчу, якобы насланную много лет назад. Цыганка достала иголку, конец которой тут же потускнел — неотразимый признак сглаза. И тут же произошло необъяснимое — хозяйка квартиры сама отдала «целительнице» вещи, деньги, ценности, а когда пришла в себя, той уже и след простыл.

А вот еще фокус. Однажды перед хозяйством дома, открывшим на звонок входную дверь, предстала красивая цыганка с мальчиком лет шести. Она предложила парфюмерный набор по весьма сходной цене. Уловив блеск в глазах покупательницы, «коммивояжерка» пообещала доставить ей целую партию косметики. Та собрала всю имеющуюся в доме наличность и отдала цыганке, которая тут же отправилась за товаром, оставив в качестве живого залога ребенка. Заняв его игрушками и заперев на ключ дверь, хозяйка удалилась готовить обед. Через некоторое время она вернулась в комнату, однако никого в ней не обнаружила. Чрез открытую форточку «злодник» выскоцил наружу...

Можно только удивляться тому, как «околдовывают» цыганки неглупых вроде бы людей. В одной семье начали исчезать ценные вещи. Родители с ужасом обнаружили, что ворует не кто-то посторонний, а их единственная дочь. Вскоре отец выяснил, что на ближайшей автобусной остановке она передает ценные вещи цыганке в темной щели. Оказывается, таким образом дочь расплачивалась с «колдуньей» за то, что та отводила от их дома хворь, пожары, сглаз.

К помощи гадалок прибегают даже иные коммерческие структуры. Так, одна юшкаролинская фирма, заинтересованная в сотрудничестве с неким ТОО, подсыпала туда цыганку, снабжив ее имеющимися компроматом. Фланируя возле офиса, она как бы случайно встретила директора и, нахально напротивившись погадать ему «по ручке», показала столь поразительную осведомленность в делах его конторы, что тот тут же дала речи. Между делом цыганка предсказала, что успех ТОО целиком зависит от партнерства с Имяреком. То ли боязнь утечки секретной информации так повлияла на бизнесмена, то ли он от рождения был суеверным, только на следующий день нужный контракт был подписан.

● Школьная жизнь

Наставника выбрали сами

В пятый класс Звонской неполной средней школы каждый год вливается пополнение из Аристовской и Мартиновской начальных школ. И в нынешнем году за парты здесь сели пятнадцать пятиклассников. Причем большинство из них — мальчишки.

На днях классным руководителем пятого класса был назначен молодой учитель математики Олег Иванович Иванов. Его выбрали родители учеников, а дети с радостью поддержали кандидатуру Олега Ивановича. Возможно, молодому педагогу — а ему всего лишь 23 года — будет легче найти общий язык с «сильной половиной» пятого класса. Олег Иванович закончил Псковский педагогический институт, его родители — также учителя. Это должно компенсировать отсутствие у Олега Ивановича личного опыта по воспитанию детей.

НА СНИМКЕ: Олег Иванович Иванов.

Фото Е. Пулыши.



◆ Лики неблагополучия

НЕ ТАК ПОСМОТРЕЛА...

ПЕРВАЯ дискотека нового сезона в Доме детского творчества, проходившая 5 сентября, ознаменовалась неприятным происшествием. Три юных опочанки (одна из них учится в средней школе-гимназии № 3, две других — в профессионально-техническом училище) четырнадцати, пятнадцати и семнадцати лет устроили на дискотеке драку. Их жертвой стала семнадцатилетняя учащаяся Опочецкого педагогического колледжа. По мнению младшей из драчуний, она не тем выражением лица посмотрела в сторону танцующей компании. За такое «нахальство» ей нанесли пощечину, таскали за волосы, хватали за одежду, били и толкали.

Всего этого, скорее всего, не было бы, если бы юные драчильные дамы явились на дискотеку в трезвом виде, как, в общем-то, и полагается девочкам-подросткам. Однако незадолго до танцев они, сложив свои карманные деньги, купили себе в магазине «Уни-

вермаг» (личность продавца, отпустившего несовершеннолетним спиртное, выясняется) бутылку алкогольного напитка. Участие в распитии этой бутылки принимала и еще одна девочка — уже двенадцати лет, также учащаяся средней школы-гимназии № 3. «Закусив» сигаретами, подыпившая четверка отправилась в ДДТ — искать приключений. И нашли...

За употребление спиртного и драку эти девочки-подростки будут поставлены на учет в соответствующих органах района, которые занимаются неблагополучными детьми. Теперь за их поведением будет пристально следить инспектор подразделения по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Пьяный подросток — явление теперь нередкое, но тревожит это только педагогов и общественность. Семья же на своих пьяных детей смотрит сквозь пальцы...

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● Санитарной службе — 75 лет

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ

Инфекционные заболевания за время существования человечества унесли в могилу больше человеческих жизней, чем самые страшные и продолжительные войны. Так, пандемия чумы в XIV веке оборвала более 70 миллионов человеческих жизней, в то время как вторая мировая — около 60 миллионов. Пандемия гриппа «испанки» унесла 20 миллионов человек, а первая мировая — 10 миллионов. Гражданская война в России стоила жизни 20 миллионам человек, а эпидемия сыпного тифа — 25 миллионам...

До революции в России не было массовой санитарной службы. К ней стали относиться более серьезно только в советское время. В 1922 году у нас в стране была создана организация по борьбе с инфекционными заболеваниями. С тех пор и существу-

ет служба, призванная защищать население от инфекций и проводить мероприятия, направленные на профилактику инфекционных заболеваний.

За 75 лет своего существования санитарно-эпидемиологическая служба в России добилась больших успехов. Ликвидирована натуральная осипа. Снижена заболеваемость у детей корью и дифтерией. Практически на территории страны была ликвидирована малярия. Многое было сделано по профилактике заболеваний чумой.

Сейчас перед эпидемиологами стоит новая задача — совместно со Всемирной организацией здравоохранения работать над ликвидацией дифтерии, кори, полиомиелита на Европейском континенте.

В Опочецком районе в 1944 году при райздравотде-

◆ ЧП районного масштаба

Здоровая конкуренция — двигатель культуры?

В РАЙОННОЙ газете уже было сообщение о том, что не так давно практически в полном составе уволился коллектив Опочецкого районного центра культуры и досуга. Заявления об уходе написали двенадцать человек. Теперь ушедшие образовали творческо-культурное объединение «Александра» и стали хозрасчетной единицей в районном центре социального обслуживания населения.

Итак, почему же работники культуры сделали такой решительный шаг? Корреспондент «Красного маяка» на днях встретился с руководителем «Александры» Александром Валерьевичем Николаевой и ее коллективом.

— Конечно, мы сейчас испытываем большие трудности — у нас нет никакой материальной базы, — рассказывали сотрудникам газеты. — Однако это нас не пугает. Теперь мы имеем возможность возвращаться в жизнь все наши творческие идеи, проводить самые разнообразные мероприятия — ведь фантазии у нас много! Коллектив молодой, нам хочется работать в полную силу и хочется ... не будем этого скрывать — видеть, за что мы работаем... Кроме того, в наших планах не только работа «с огнем» и «с душой», но и творческий рост. Как только поя-

вится возможность, мы обязательно будем организовывать поездки во Псков и в другие города на концерты больших артистов. Это нам необходимо, это профессиональная учеба, без которой нет полноценной творческой работы.

Мы будем только рады, если в районном центре культуры и досуга появится новый творческий коллектив. Будем соревноваться: кто сделает интереснее, чьи мероприятия будут ярче, значительнее и привлекательнее для жителей и гостей города?

Мы очень благодарны тем, кто поддержал нас на первых порах: заместителю главы районной администрации Владимиру Николаевичу Коробову, директору районного Центра социального обслуживания населения Наталье Юрьевне Васильевой, начальнику «Агропромстроя» Владимиру Петровичу Иванову.

...Думается, разнообразие творческих коллективов и форм работы действительно не помешает нашему городу. И необходимо отметить, что дискотеки, которые «Александра» проводит сейчас в актовом зале «Агропромстроя» (бывшего КГСО), пользуются у нашей молодежи большим успехом.

В. ИВАНОВА.

● Город готовится к зиме

„Северу“, холода не страшны

Первыеочные заморозки напомнили нам о том, что не за горами начало отопительного сезона. На предприятиях города продолжается подготовка к нему. В частности, как рассказал редакции директор филиала «Север» Геннадий Анатольевич Колесник, на фабрике у него уже лежит полуторагодовой запас угля. Причем угля высококачественного, из Кемерова. Правда, есть одна деталь, не совсем устраивающая районную администрацию. Цена одной тонны угля составила для «Севера» 520

тысяч рублей. Соответственно теплознегрия, что пойдет на отопление многоквартирных жилых домов, будет стоить недешево. Местную власть это не удовлетворяет, и там решили завезти в котельную фабрики дрова. В общем-то, директор не против такого топлива, но есть некоторые разнотечения в его количестве.

Что же касается котельной, то в течение сентября все недоработки будут устранены и серьезных проблем быть не должно.

П. МИХАИЛОВ.

Ивановна Телегина, Антонина Ивановна Фомченко, дезинфекторами — Антонина Васильевна Родченко, Людмила Михайловна Федорова, врачом-бактериологом — Вера Петровна Стрелкова. Продолжает работать в районном центре госсанэпиднадзора помощник санитарного врача по коммунальной гигиене Светлана Александровна Усаченко.

Может быть, работа санитарно-эпидемиологической службы и незаметна неискусленному человеку, но она идет постоянно. На протяжении многих лет в нашем районе не регистрируется заболеваний брюшного тифа. Удалось справиться и с дифтерией. Не было массовых пищевых отравлений. И это — показатель работы районного ЦГСЭН.

Т. МИХАИЛОВА,
врач-эпидемиолог.

13.09.97 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

3

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

С ИНТЕРЕСОМ читаю вашу газету. Мне кажется, что особенно за тираж вам беспокоиться не надо. У вас много преданных читателей, на которых вы работаете очень добросовестно. Ваша газета ничем не хуже центральных. Вы смело пишете, суждите, информируете. Так что, думаю, без подписчиков на 1998 год вы не останетесь. И цена на нее приемлемая.

А. СЕМЕНОВ.

ЧАСТО посещаю магазины, где продаются молочные продукты. Покупаю фасованную сметану разных молочных заводов. Но почему до сего времени мне в руки не попадалась фасованная продукция нашего Опочецкого завода, который является акционерным обществом.

Почему акционеры не заботятся о процветании своего предприятия и не вкладывают деньги в его развитие? Если мы строим капитализм, то и поступать надо по-капиталистически.

Сейчас у акционеров власть сменилась. Хотелось бы, чтобы и простой народ увидел смену ассортимента. Чтобы на улицах продавалось мороженое из сливок опочечких, а не бельгийских коров.

К. ИВАНОВА.

МНОГО в деревне говорят о бесплатном питании детей в школе. Мол, детишки, если их не кормить, умрут с голода.

Господи, что же это за деревня, деревенские дети, которые в сентябре могут умереть с голода при нынешней осени, когда огороды должны быть полны картофеля, капусты. Говорят, нынче даже помидоры и баклажаны выросли в открытом грунте. А об огурцах, редисе, свекле и говорить не приходится.

Нас, послевоенных детей, никто не кормил. Мы заботились о своем пропитании. Помогали матерям копать, сажать, поливать. Как это кормить деревню? Ну, а если родители не заботятся о своих детях, лучше их лишать родительских прав.

Посмотрите, до чего дошли: немецкие дети приезжают к нам благоустраивать Теребенскую церковь, а дети местной средней школы, как говорится, собак вдоль деревни гоняют.

Что-то в нашем государстве во воспитанию подрастающего поколения творится явно не то...

М. ДЕМЬЯНОВА.

Я РАБОТАЮ в одной из богатых организаций. У нас свое производство, магазины, хорошие доходы, прибыль. И в этом мы виноваты, потому что ежедневно у нас бывают до десяти и более попрошайок. Просят на детей, на праздники, на лечение, на похороны.

Попрошайничество в России введено в ранг профессии. Просят на рынках, в магазинах, в пивных, кафе. Хоть тысячу, полтысячи, но подай. И государство, мне кажется, поощряет это. Дающих милостыню, а то и миллион называют милосердными людьми, меценатами.

Перепутали мы божий дар с яичницей. Меценаты поощряли и давали пропитание людям искусства, чтобы их талант рос, но никогда не поощряли лодырей, пьяниц, безответственных родителей и нищету, которую они творят сами.

П. ФЕДОРОВ.

● Из первых рук

МЕТОДЫ НОВЫЕ, ФОРМЫ СТАРЫЕ

Два года назад велись серьезные разговоры об ориентации общественного способа производства на частный. Ряд хозяйств нашего района самораспустился и перестал существовать. Но вновь резко изменилась хозяйственная политика. Упор — только на кооперативы и товарищества. Что дала нынешняя уборочная страда, что необычного было в ней? На этот вопрос служба новостей попросила ответить начальника районного управления сельского хозяйства М. Я. Василькова.

— Нынешняя уборочная необычна тем, что была мизерная поддержка государства, что все заботы по обеспечению хозяйств нашнего района и области легли на плечи областного управления сельского хозяйства. В период уборки хозяйства остро нуждались в бензине, дизельном масле, запасных частях.

Следует учесть, что основная часть комбайнов находится за амортизационными сроками использования, много было поломок, простоев. И главную роль в период кампании сыграли наши механизаторы. Значительно возросло их чувство ответственности за хлеб, за технику. Важную роль сыграла погода.

Не надо было много тратить топлива, энергии на досушку зерна.

Следует отметить организационные мероприятия. Там, где им уделяется должное внимание, где было организовано горячее питание, созданы хорошие условия работы, где использовался отрядный метод, на высоком уровне было обслуживание техники — зерновые убрали быстро и без потерь. Хорошо работали в «Красном Октябре», имени Мичурина, «Глубоком», «Заречье».

В этих хозяйствах использовали на уборочной старые методы организации труда «застойных» времен с применением трудового соревно-

вания, мерами материальной, моральной заинтересованности. Трудновата шла уборка в «Исссе», «Вети», где часто подводила техника.

По 700 тонн зерна намолотили в «Исссе», «Глубоком». А те хозяйства, которые засыпали в закрома от 500 до 700 тонн хлеба, могут поправить свое экономическое положение, рассчитаться с долгами по зарплате.

Нынешняя осень — это время значительного расширения посевов озимых зерновых. Зерно нынче — это валюта, которая может многое сыграть в укреплении экономики наших кооперативов. Поэтому до каждого хозяйства доведены задания по осеннему севу, которые, находимся, будут выполнены.

Нынешняя уборочная показала повысившуюся активность, собранность наших людей. Ведь скоплено и обмолочено в районе более четырех тысяч гектаров зерновых.

Нам пишут

Благодарны очень, но...

Большое спасибо всем тем, кто непосредственно принял участие в ремонте пешеходного моста в районе санатория «Малыш» и лично Анатолию Семеновичу Рубцову за организацию этого срочного ремонта. Однако хотелось бы, чтобы этот мостик был освещен хотя бы двумя лампами. Необходимо освещение и на улицах, которые непосредственно ведут к этому мостику — Урицкого и Медицинской. Люди пользуются этим мостом круглосуточно, а по вечерам и ночам здесь темно и довольно опасно.

Захарова, Иванова, Савельева, Евстифеева и другие жители этого микрорайона.

г. Опочка.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

● Письмо в номер

А от марксовой теории никуда не уйдешь

У РУССКОГО народа много придумано различных поговорок и пословиц по поводу своей жизни, власти, чиновников. Смотришь, вроде и благое дело задумали наши министры, а оно впоследствии оказывается ошибкой или простым обманом.

Слушаю радио, смотрю телевизор, а там замы министра финансов в один голос говорят о предстоящей реформе денег, и все уверяют, что это есть хорошо, что это обернется только благом для нашего народа.

Именно это в свое время говорил премьер Гайдар. Вот, мол, доведем цены на газ, бензин, хлеб и т. д. до мировых, тогда и наступит благодать. Теперь цены выше мировых. А что получили...

Вернемся теперь к деноминации или, проще говоря, к денежной реформе. Мне кажется, что наши денежные

чиновники говорят одно, а делают другое.

Если для населения деноминация — это хорошо, то зачем в срочном порядке введен налог на покупку валюты? Мне лично понятно. Затем, что богатые люди, которые что-то понимают в экономике, будут в массовом порядке менять рубли на доллары. А это доход государства. Простому человеку, конечно, не до этого, да и менять нечего. Так что эта кампания пройдет для большинства населения, не говоря о пенсионерах, незамеченной.

А заметят они только рост цен.

Послушайте внимательно радио, даже областное. Сколько открылось банков, которые принимают на вклады валюту. Это прежде всего говорит о том, что банковские работники почувствовали изъятие денег и обмен их

на твердый курс американского доллара или немецкой марки.

Человек я не богатый. Прожил жизнь. Много на моем веку было реформ, перестроек, обменов денег. Но, увы, от этого жизнь лучше не становилась.

С особым изощрением мы сейчас ругаем Сталина. Но деньги при нем были очень дорогими. За каждую украшенную, зажуленную тысячу продаевец, товарищ, директор, начальник год сидел в тюрьме. Может, это было неправильно, но дисциплина и порядок строились.

Мы не осуждаем те страны, где в свое время одно наказание было, а местами и есть — только казнь. Где за воровство рубли руку. Содрогаешься от этого. Но там порядок возвведен в норму.

Как бы хотелось, чтобы наша матушка Россия перестала блуждать в потемках и изощряться в реформах. Ведь даже матерые капиталисты давно усвоили марксову теорию экономики: только производство решает жизненный уровень общества, а не секвестры и деноминации.

В. ФЕДОТОВ.
ул. Автозаводская.

Коротко о разном

И премия 300 тысяч

ПОДВЕДЕНИЯ первые итоги соревнования на уборке зерновых в акционерном обществе «Глубокое». Отмечена лучшая работа комбайнера Михаила Яковлевича Ильина, который намолотил 150 тонн хлеба. Ему вручена премия в 300 тысяч рублей.

Результат работы комбайнера действительно неплохой, если учесть, что во время жатвы колосовых в поле постоянно находилось 4—5 комбайнов.

Итоги уборочной будут подведены еще раз после завершения обмолота зерновых.

Только бы помогали

О ТОМ, что в эти жаркие уборочные дни техники не хватает, известно хорошо, поэтому руководители ряда хозяйств ищут помощь в различных организациях города.

Не первый раз участвуют в полевых работах в кооперативе «Исса» мастера и участники СПТУ-20. Вот и сейчас на пахоте и подработке почвы под сев озимых работают два трактора Т-150. Кооператив заинтересован в осеннем севе, а представители училища — в заработках.

Как же частник? Какими силами обходится он на своих личных огородах? Оказывается, и он обращается за помощью по обмолоту зерновых к городским организациям.

Производство хлеба на личных огородах может значительно возрасти, так сообщили службе новостей из местной волости, если крестьянин будет четко знать, что посевное ему помогут убрать вовремя.

Просьбы выполнены

ЗАКОНЧИЛАСЬ уборочная страда на частных огородах Норкинской волости. Как сообщили с места, все заявки крестьян по обмолоту зерновых выполнены.

Всего участвовало в уборочных работах три комбайна. Один из комбайнов принадлежит местной власти. На нем по найму работал механик Леонид Андреев. Второй комбайн был выделен из крестьянского хозяйства Николая Корзунова, на третьем трудился Егор Матвеев.

Все решают деньги

В НАЧАЛЕ лета жители Лобовской волости продавали ежегодно до тонны и более молока в день. Сейчас продажа уменьшилась в два раза.

Дело в том, что молочный завод задолжал крестьянам волости 57 миллионов рублей. Последний расчет был в мае. Рухнули обещания и бартерные расчеты товарищами. В местной волости лежат неудовлетворенные заявки крестьян на 30 мешков сахара, 10 мешков муки, столько же макарон и т. д.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

Поздравления

Поздравляем дорогую, любимую мамочку Надежду Андреевну с 65-летием!

Судьба дала тебе много сил —
Ты все смогла перенести.
Для нас ты, словно свет в окне,
И мы всегда спешим к тебе.
Здоровья, жизни бодрой, долгой
Желаем мы от всей души.
Земной поклон, родная мама,
Что есть на этом свете ти!

Дочери, зять, внук, родные.

Поздравляем НИКОЛАЕВУ Евгению Михайловну с юбилеем!

Спасибо, родная,
За то, что растила
За то, что взамен ничего не просила.
И радость, и горе деля пополам,
Желала во всем лучшей доли ты нам.
За все твои труды и муки,
За наше внимание и лень
Целуем мы твои сегодня руки
В твой радостный для нас
Рожденья день.

Муж, сын, дочь.

Дорогих, любимых мамочек и папочек Веру Васильевну и Егора Ильича ИЛЬИНЫХ из д. Мартиново поздравляем с днем рождения.

Сколько было порой огорчений,
Сколько горя и сколько бед.
Все вы вынесли без сомнений
И за все вы несли ответ.
К нам на помощь всегда вы спешили.
Помогали всем, чем могли,
И всегда, когда трудно было,
Как обычно, вы рядом шли.
Мы желаем вам, чтобы дальше
Жили вы и не знали бед,
Чтобы было здоровья побольше,
А невзгоды сошли на нет.

Дети.

КТО «АЛЕКСАНДРА»

при Центре социального обслуживания 16 сентября приглашает всех детей и родителей на Всемирный день мира.

В программе: «Звездный час», посвящается 250-летию со дня рождения М. И. Кутузова.

Начало в 17.00, цена билета 1000 руб.

В 19.00 дискотека «Монитор» приглашает учащихся 5—11 классов на «Вечер сюрпризов». Цена билета 2000 рублей.

Работает мгновенная фотография. Цена 10000 рублей.

24 сентября 1997 г. специалистами областного управления социальной защиты и Центра социального обслуживания будет производиться прием ветеранов войны и труда по вопросам их социальной защиты и реализации льгот, предусмотренных действующим законодательством.

График приема:

24 сентября с 10.00 — Духновская волость, в помещении Дома культуры.

24 сентября с 12.30 — Болгатовская волость, в помещении клуба.

24 сентября с 15.00 — г. Опочка, ул. Карла Маркса, д. 17/35 (клуб КГСО).

В ПЕРВЫЕ В Г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ

Филиал государственного Санкт-Петербургского технологического института сервиса

объявляет прием студентов на 1997/98 учебный год на заочное и ускоренно-заочное обучение по специальностям:

- Финансы и налогообложение;
- Бухгалтерский учет и аудит;
- Экономика и управление;
- Менеджмент;
- Менеджмент в социальной сфере;
- Информационные системы в экономике;
- Государственное и муниципальное управление;
- Юриспруденция;
- Социальная работа.

Прием заявлений производится по адресу: г. В. Луки, ул. Л. Толстого, 29 (здание райпо, приемная).

Справки по телефону: 5-25-74, 5-34-47.

Зачисление в студенты производится на основании собеседования (математика, история, русский язык и литература).

Лица, имеющие среднее образование, зачисляются на заочную форму обучения (5 лет).

Лица, имеющие среднее специальное образование, зачисляются на ускоренную заочную форму обучения (3,5 года).

Лица, имеющие высшее образование, зачисляются на ускоренную заочную форму обучения (2 года).

Собеседование, занятия и обучение студентов будут проводиться по учебному графику в г. Великие Луки.

Собеседование состоится 1 октября 1997 г. в 10 часов.

УТЕРЯНЫ документы на автомашину ЗАЗ-1102 на имя Хромкина Р. Р.: доверенность и водительские права на имя Жабоедова В. Т. Нашедшего прошу позвонить по телефонам: 9-35-81, 9-43-51. Вознаграждение гарантировано.

ПРОДАЕТСЯ корова. Обращаться: д. Деяны, к. Иванову В. А.

СРОЧНО продается холдинг «Смоленск», б.у., недорого. Телефоны: раб. — 9-24-00, дом. — 9-46-19.

ПРОДАЕТСЯ корова, 4-й отел 4 февраля. Обращаться: д. Арапы Петровской волости, к. Козлову Александру.

ПРОДАЕТСЯ сруб 3х4+2. Обращаться: ул. Стученко, 30, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ комната с удобствами площадью 11 кв. м. Телефон: 9-34-65.

2—1.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Пограничной. Обращаться: ул. Царькова, д. 28.

ПРОДАЮТСЯ: мягкий уголок, стекла «школьная», сервис кофейный, 2 складных стула, пылесос, книги, все в удовлетворительном состоянии. Все б.у. Адрес: г. Опочка, Шоссейная, 16, кв. 10.

В микрорайоне улицы Азтаводской открыт киоск «Роспечати». В нем можно приобрести периодические издания, книги и другие товары.

ПРОДАЕТСЯ трактор МТЗ-80, в хорошем состоянии, по адресу: Порховский р-н, д. Бельское-Устье, Михайлов А. А.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в центре по адресу: ул. Раи Гавриловой, д. 9, кв. 38.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-21093, 1991 года выпуска. Телефон: 9-35-98, с 15.00 до 20.00.

АООТ «Опочкаагропромстрой» продает отходы пиломатериалов (порбыль, рейки), с доставкой, дешево. Телефоны: 9-17-42, 9-22-09.

Каждые среду и воскресенье с 22.30 до 01.32, пятницу и субботу — с 23.00 до 02.02 молодежная дискотека «Монитор» ждет своих поклонников. Добро пожаловать по адресу: ул. Карла Маркса, 17/35. Работает выездное кафе.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОЭС, школы для слабослышащих детей, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого, любимого нами мужа, отца, дедушки ПАВЛОВА Анатолия Павловича.

Жена, дети, внуки.

ПРОДАЮТСЯ машины: ВАЗ-21043, 1991 года выпуска, «Москвич-2141», 1990 года. Обращаться: ул. Клемешинская, 23.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ кобыла, 5 лет. Телефон: 9-25-07.

ПРОДАЕТСЯ жеребенок. Телефон: 9-52-22.

СРОЧНО продается «Москвич-412», 1989 года выпуска, пробег 70 тыс. км. Обращаться: Красногородский р-н, д. Золотово, телефон 9-61-48, вечером.

ПРОДАЕТСЯ молочная корова, 4-й отел в феврале. Обращаться: д. Камено Норинской волости, к. Калинину. Телефон: 9-64-78.

Опочецкому гортопсыту срочно требуются столярстаночник и раскрасяковщик. Телефон: 9-18-65.

ПРОДАЕТСЯ корова, 2 отел 7 ноября. Телефон: 9-21-19.

ПРОДАЕТСЯ нетель черно-пестрой масти, отел 10 марта. Телефон: 9-44-08.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
1-Й КАНАЛ

15.00 Новости. 15.20 «Драконы подземелий». Мультсерия. 15.45 Марафон 15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 ... До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 Программа «Мы». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 Сериал «Полтергейст-2». 22.45 «Театр + ТВ». Валерий Фокин. 23.25 «Дети Ивана Кузьмича». Худ. фильм. 0.40 Новости. 0.50 Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Это Москва. 7.20 Наш Пушкин. 7.25 ТИ-Маркет. 7.30 Дежурная часть. 7.45 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.25 «Ветер в спину». Телесериал. 9.15 Наш Пушкин. 9.20 Лукоморье. 9.50 Товары — почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 Человек на земле. 11.50 Сам себе режиссер. 12.25 Совершенно секретно. 13.25 На пороге века. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 На заметку. 14.25 Дело-вой автограф. 14.30 Свой дом. 14.40 «Путешествие молодого композитора». Худ. фильм. 16.30 Лукоморье. 17.00 Вести. 17.20 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.20 Фильм для детей. 18.45 Не знаю, как жить... 19.05 Вестник областного Собрания. 19.20 Золотая карта России. Псков. 19.45 Псковские вести. 20.00 Вести. 20.35 Национальный интерес. 21.10 «Простая история». Худ. фильм. 23.00 Вести. 23.15 Время. 23.20 Футбол. Кубок УЕФА. «Ротор». (Волгоград) — «Эребру» (Швеция). 1.20 Дежурная часть. 1.35 Тихий дом. 2.05 Телемагазин.

ТВ «РОССИЯ»

14.00 Вести. 14.20 На заметку. 14.25 Деловой автограф. 14.30 Клавир. 14.45 «Несчастная индианка». Худ. фильм. 16.15 Лучше не бывает. 16.30 Лукоморье. 17.00 Вести. 17.20 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.20 Фильм для детей. 18.45 Не знаю, как жить... 19.05 Вестник областного Собрания. 19.20 Золотая карта России. Псков. 19.45 Псковские вести. 20.00 Вести. 20.35 Национальный интерес. 21.10 «Простая история». Худ. фильм. 23.00 Вести. 23.15 Время. 23.20 Футбол. Кубок УЕФА. «Ротор». (Волгоград) — «Эребру» (Швеция). 1.20 Дежурная часть. 1.35 Тихий дом. 2.05 Телемагазин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 986. Тираж 4930. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.